~~  TRUONG.THCS AI MO PE CUONG ON TAP HOCKY I
Nam hoc: 2017 - 2018 MON: TOAN 6

I. TAP HQP
Bail: a)Viét tap hop A cac sd tu nhién 16n hon 4 va khong vuot qua 7 bang hai cach.
b) Tap hop céc so ty nhién khac 0 va khong vuot qua 12 bang hai céch.
Bai2: Vlet tap hop céc sb tu nhién c6 hai chit 0 ma tdng clia cac chit s6 1a 4.
“Bai 3: Viét tap hop sau bang cach liét ké céc phan tir.
a) A={x e N|10 <x <16} b)D = {x € N* |x <4}
Bai 4: Cho hai tép hop A={5,7},B={2;9}
Viét tap hop gom hai phan tr trong do6 c6 mot phan tir thude A, mot phan tir thudc B.
Bai 5: Viét tap hop sau va cho biét m&i tap hop c6 bao nhiéu phén tr
a) Tép hop cac so tu nhién khac 0 va khéng vuot qué 50.
b) Téap hop céc so tu nhién nhé hon 100.
c¢) Tap hop cic sb tur nhién 16n hon 23 va nhé hon hogc bang 1000

IL. THU'C HIEN PHEP TiNH
Bai 1: Thuc hién 2phep tinh:

a) 3.52+15.22-2622 c) 1200 ; 2+622'+18
b) 84:4+3%:37+5° d) 5°:57+123+7°

Bai 2: Thuc hién phép tinh: /
a) 50—[(20—2%): 2+ 34] d) 568 - {5[143 - (4 - 1)%]+ 10} : G4l
b) 10> —[60 : (5°: 5% -3.5)] e) 107 - {3s+[73 — DA 6+(9 7)]} 15 ! ;;T
) 10—[(8%—48).5+(2°.10+8)]: 28 f) [(25-2%3)+(3%4+16)]:5 WA\

Bai 3: Tinh nhanh \ )
a) 58.75+ 58.50 —58.25 ¢) 35.23 +35.41 + 64.65 “_
b) 128.46 + 128.32 + 128.22 d) 29.87—29.23 + 64.71

Bai 4: Tinh tdng:
a) $;=1+2+3+..+999 b)S3=1+4+7+..479

: IIL TIM X

Bai 1: Tim x:

a)71—(33 +x) =126 c)450:(x—-19)=50 e) 25+ 3(x—8) =106

b) 2(x- 51)=2.2> + 20 d) 135 - 5(x +4) =35 f)3%(x +4)-5"=5.22

Bai 2: Tim x: '

a) 7x—5=16 ) 10x+65=125 €)3*=9 g)x‘=16

b) 156 —2x = 82 d)8x+2x =252 Ho¥'=9 h) 25 87 =]

IV. DAU HIEU CHIA HET
Bai 1:Trong cic sb: 4827; 5670; 6915; 2007.
2.6 nao chia hét cho 3 ma khong chia hét cho 9?
b.S6é nao chia hét cho ca 2; 3; 5 va 9?
Bai2: Cho A =963 +2493 + 351 +x v6i x e N. Tim didu kién cia x dé A chia hét cho 9,
dé A khong chia hét cho 9.
Bai 3:
a) Thay * bang céac chit so nao dé dugc so 589* chia hét cho 3 ma khéng chia hét cho 9.
b) Thay * bing cac chir sé ndo dé duge sb 589* chia hét cho ca 2 va 3.
Bai 4: Tim cic chir s6 a, b dé:
a) S 4al2b chia i cho o 2;5vao. b) Sé 40ab chia hét cho ca 2; 3 va 5.
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Bai 5: Tim.tdp hop ¢
953 < n <984. B i ) ’
Bai 6: khi chia s6 ty nhién a cho 36 ta dugc s& du 1a 12 hoi a co chia hét cho 4 khong? Co
chia hét cho 9 khong?

Bai 7: ,
a) a) Tur 1 dén 1000 c6 bao nhleu s6 chia hét cho 5. c¢) Hiéu 10°°'° — 4 ¢6 chia hét cho 3

b) Tong 10" + 8 cé chia hét cho 9 va 2 khéng? khong?
Bai 8:
a) Chung to rang ab(a + b) chia hét cho 2 (a;b € N).
b) Chirng minh rang ab+ba chia hét cho 11.
¢) Chirng minh aaabbb luén chia hét cho 37.
d) Chimg minh ab-ba chia hétcho9véia>b
Bai 9: Tim x e N, biét:
a) x ! 25vax<100. b) x+16: x+ 1.
V. UGC. UGC CHUNG LON NHAT

4 sb tu nhién n vira chia hét cho 2, vira chia hét cho 5 va

Bai 1: Tim UCLN cua

a)12val8 b)11val$s c)24;16va8 d) 150; 84 va 30
Bai 2: Tim UC théng qua tim UCLN

a) 36 va 990 b) 10,20 va 70 c) 16; 42 va 86
Bai 3: Tim sb tyr nhién x biét:

a) 45:x d) x e U20) va 0 <x < 10.

b) 24ix;36:x; 160ix vax1on nhat. e) x € UC(36,24) va x < 20.

c) erC(54 12)vaxlcmnhat ) 91:x;26:x va 10 <x<30.
Bai 4: Tim s6 ty nhién x biét:
a) 6:(x — 1) b) 14:(2x) ) 15:(2x + 1) d)x+16ix+ 1

Bai 5: Lop 6A c6 18 ban nam va 24 ban nit. Trong mot budi sinh hoat lop, ban 16p trudéng du
kién chia cac ban thanh tirng nhom sao cho s6 ban nam trong mdi nhém déu bang nhau va sb
ban nit cling vay. Héi 16p ¢ thé chia duoc nhiu nhét bao nhiéu nhém? Khi dé mdi nhém cé
bao nhiéu ban nam, bao nhiéu ban ni¥?

Bai 6: Hoc sinh khéi 6 ¢ 195 nam va 117 nir tham gia lao dong. Thay phu trach mudn chia
ra thanh cac t4 sao cho s& nam va nir mdi t& déu bing nhau. Héi ¢6 thé chia nhiéu nhit may
16? M3i t6 c6 bao nhleu nam, bao nhiéu nit?

Bai 7:Binh mudn cit mdt tAm bia hinh chit nhét c6 kich thudc bang 112 cm va 140 cm. Binh
mudn cét thanh cidc manh nho hinh vudng bang nhau sao cho tdm bia dugc cit hét khéng con
manh nao. Tinh dé dai canh hinh vuéng c6 so do la sb do tu nhién( don vi do la cm nho hon

20cm va 16n hon 10 cm) . )
VI. BOIL, BQI CHUNG NHO NHAT

Bai 1: Tim BCNN cua:

a) a)4val0 b) 14; 21 va 56 c)8;12vals d) 9; 24 va 35
Bai 2: Tim s6 tu nhién X

a) X:4; x:7; x:8 va x nho nhat c) x € BC(6,4) va 16 <x <50.

b) xeBC(98)vaxnhonhat d) x:12; x:18 vax <250

Bai_3: Hoc sinh cia mét trudng hoc khi x€p hang 3, hang 4, hang 7, hang 9 déu vira du
hang. hang. Tim s6 hoc sinh clia trudng, cho biét s6 hoc sinh clia trudng trong khoang tir 1600 dén
2000 hoc sinh.

Bai 4: Mot ti sach khi xép thanh timg b6 8 cuén, 12 cuén, 15 cuén déu vira da bé. Cho biét
sG séch trong khoang tir 400 dén 500 cuén. Tim s6 quén sich dé.
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B‘i‘li 5: _Bz_m.Lan va Minh Thudng dén thu vién doc sdch. Lan ot 8 ngay lai dén thu vién mot

lan. Ml\llh CL’E 10 ngay lai dén thu vién mot 14n. Lan d4u ca hai ban cfm'g dén thu vién vao
Hlf:).t ngay. Hoi sau it nhét bao nhiéu ngay thi hai ban lai cing dén thur vién ‘

Bai 6: So hoc sinh kh6i 6 cta truong khi xép thanh 12 hang, 15 hang, ha;y 18 hang déu thiéu
9 hﬂ(_)c sinh. Hoi s6 hoc sinh khéi 6 trudng dé 1a bao nhiéu? Biét rang s6 dé 16n hon 300 va
nho hon 400.

Bai 7: S6 hoc sinh 16p 6 chia mot Quan trong khodng tir 4000 dén 4500 em khi x&p thanh
| hang 22 hoac 24 hoac 32 thi déu du 4 em. Hdi Quan d6 ¢6 bao nhiéu hoc sinh khéi 6?

VIL CQNG, TRU TRONG TAP HQP CAC SO NGUYEN
Bai 1: Tinh gi4 tri cla biéu thire sau:

a) 2763+152 - q) |-18] +(-12) o) (-1-321)+ |5]
b) (-5) + (-248) e) |-3]+1[5] h) (-23)+ 13+ (- 17) +57
c) 78 +(-123) H 1371 +¢1151])
Bai2: Timx € Z:
a) a)-7<x<-1 b)-3<x<3 c)-1<x<6 d)-5<x<6
Bai 3: Tim tong cla tat ca cac s6 nguyén théa man:
a)-5<x<5 b)-10<x <6 o) Ixl<4 d) Ixl<4

VIIIL. MOT SO BAI TOAN NANG CAO
Bai1: Chimg minh: A =2"'+2%+2°+2*+ ... + 2% chia hét cho 3; va 7.
Bai 2: So sanh:
a) A=24+ b4 049+ L+ 20 yvap=0¥1_1

b) A=2009.2011 va B=2010% )A=3"vaB=5"
Bai 3: Tim sé tu nhién x, biét:
a) 2.4=128 c) 2~ (257 = (2%’
b) x°=x d) (x)°=x
Bai 4: Céc s sau c6 phai 14 sé chinh phurong khong? —
a) A=3+32+3+ ... +3% b)B=11+11>+11° =iy
Bai 5: Tim chir sb tin cling ctia cac sb sau: [ONG
a) 51000 , ' b) (198)1945 20 6
Bai 6: Tim s tu nhién n sao cho M0
a) n+ 3 chia hét chon— 1. b) 4n + 3 chia hét cho 2n + 1. g
Bii 7: Chosd tunhién: A =7+ 72+ 7P+ 7'+ 7P+ 70+ 7+ 7%, - on
a) S6 A 13 sb chin hay 18, b) S A ¢6 chia hét cho 5 khéng?

IX. HINH HQC
Bai 1: Trén tia Ox x4c dinh diém A va diém B sao cho OA =2cm, OB = 4cm. Hay chimg
minh ring diém A la trung diém ctia doan thing OB
Bai 2: Trén tia Ox, lay haivdiém M, N sao cho OM = 2cm, ON = 8cm
‘a) Tinh d5 dai doan thing MN. ] :
b) Trén tia ddi cia tia NM, ldy mét diém P sao cho NP = 6¢cm. Chung t6 di€ém N la
trung diém ctia doan thang MP.
Bai 3: V& doan thing AB dai 7cm. LAy diém C nam giita A, B sao cho AC = 3cm.
a) Tinh d6 dai doan thing CB. , .
b) V& trung diém I ciia Doan thang AC. Tinh IA, IC.
¢) Trén tia d6i ciia tia CB iy diém D sao cho CD = 7cm. So sanh CB va DA?
Bai 4: Cho hai tia Ox, Oy déi nhau. Trén tia Ox 14y hai diém A, B sao cho OA =2cm, OB =
5cm. Trén tia Oy 14y diém C sao cho OC= lcm.
a) Tinh do dai doan thdng AB, BC
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by Ching minh rang A 1a trung diém clia doan thiing BC.
¢) Goi M I trung diém ctia doan thang AB. Tinh AM, OM
Bai 5: Cho 3 doan thanrT AB, BC, CA trong d6 AB=2cm; BC=3cm; CA=4cm.
a)Di¢m B ¢4 nim giira hai diém A va C khong
b)Ba diém A,B,C c6 thing hang khong? Vi sao? |
Bai 6: Cho doan thing AB c¢6 d¢ dai bang 10cm. I 1a trung diém cta né. Trén doan AB, lay
hai di diém M va N sao cho AM =BN =2cm. Chimng minh rang I la trung diém ctia doan thing
MN.
‘Bai7: Choba doan thiang AB, BC, AC trong d6 AB =2cm, BC = 4cm, AC = 6cm.
a) Diém B c6 nam giira hai diém A va C khong? Vi sao? V& hinh minh hoa.
b) Goilla trung diém ctia AB, J 1a trung diém cua BC. Tinh do dai cac doan thang BI, BJ.
¢) Tinh d6 dai doan thing IJ.

BAN GIAM HIEUDUYET TO TRUONG DUYET NHOM TRUONG
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